

# К тебѣ солдат!

## Солдаты!

Сейчас рѣшается судьба родины. Вся Россія и Сибирь смотрит на вас и ждет. От вашего сознания и вашей воли зависит ваше благополучіе и благополучіе всего государства. Если кровью слезы, которыми пять лѣтъ истекает Россія, вас чемунибудь научили, то нетрудно понять, что вам сейчас надо дѣлать. Вспомните, почему русская армія ушла с германскаго фронта в концѣ 1917 года.

Большевики обѣщали солдатам мир и хлѣб. Получила Россія мир и хлѣб? Нѣтъ! Вся Россія истерзана, измучена, нищая, голодная. Это вы всё знаете от тысяч ваших братьев военнооплѣнных, прошедших из Австріи и Германіи в Сибирь долгій путь мытарств и страданій и видѣвших позор и рабство Россіи. Вмѣсто мира полтора года гражданской войны друг против друга, жестокой, кровавадой войны, когда брат идет на брата, понукаемый мадьярами и китайцами. Вы недовольны тѣм, что от вас берут лошадей, телѣги и налоги. Но нѣтъ страны, гдѣ бы это не дѣлалось в военное время, жертвы от граждан вездѣ требуются. Но вас не разоряют, Сибирь процвѣтает, ваши дома цѣлы, амбары полны хлѣба, хозяйство в полном порядкѣ. Так в чем же дѣло? Кому нужны большевики? Большевики нужны бездѣльникам, пьяницам и хулиганам. Это они ждут большевиков; это они при помощи коммунистов, мадьяр и китайцев вас начнут грабить, разорять, отнимут у вас хлѣб, скот. Это им нужно, чтоб и Сибирь стала пустыней. Солдаты! В этот грозный историческій час призовите все сознание и волю, вдумайтесь в положеніе, наиболѣе сознательные из вас влийте на темных и безсознательных; сдѣлайте послѣднее напряженіе, ударьте на врага и он дрогнет, ибо за спиной у него скопилась другая грозная сила — армія генерала Деникина. Тогда врагу, сжатоу с двух сторон, не останется больше ничего, как спастись бѣгством через горы и лѣса — и через два мѣсяца от большевиков останется одно воспомананіе. Ибо помните, солдаты, что вся Россія задыхается в ненавистных тисках Совдепін; вся Россія ждет от сибирской арміи и добровольческой арміи генерала Деникина избавленія. Вся Россія вам поможет в вашем ратном подвигѣ дѣятельным сочувствіем и возстаніями в тылу у большевиков.

Граждане солдаты, не повторяйте роковой ошибки 17 года, которая дала вам гражданскую войну в то время как французы и англичане вернулись к мирной жизни. Помните, что если большевики придут в Сибирь, они разорят ваших отцов и братьев, а вас пошлют против поляков, эстонцев и генерала Деникина, а если не пойдете, вас погонят китайцы, латыши и мадьяры.

Вашим хлѣбом и вашей солдатской кровью благополучіе коммунистов может продержаться еще год. Неужели вы допустите до этого?

Пора сказать: довольно!

Пора сбросить пелену с глаз и расфѣяться дурману.

Солдаты, братья, граждане!

Нам всем нужен мир, покой, свобода и счастье родины; мы всё понимаем, что это достигается лишь через Учредительное Собраніе, созданное волей всего народа которое, бы приступило к мирному строительству, созданію закона и порядка.

Ради миллионов братьев ваших, стонущих под игом совдепских тиранов и сатрапов, во имя счастья родины, во имя Учредительнаго Собранія сдѣлайте еще одно послѣднее усиліе, соберите всю волю и мужество русскаго солдата и отразите врага.

**Комитет Помощи Арміи  
при Курганской Городской Думѣ.**